

“特色先行+机制创新”： 大竹培育富民产业激活农村经济动能

本报讯 “这个产业硬是好！去年，我把5亩土地都转包给了合作社，还在基地里务工，一年下来收入少说也有2万块钱，比种庄稼强多了！”6月29日上午，在大竹县川主乡砂仁种植基地，正在施肥除草的白牛村2组村民黄家蓉说起眼前这些“摇钱树”，抑制不住内心的喜悦。

据该乡党委书记张卫华介绍，2016年1月，川主乡引进业主投资600多万元，流转土地1800亩建起砂仁基地。短短一年半时间，贫困户通过加入合作社并在此务工，人均年收入可达1.5万元。

砂仁产业的迅速发展壮大，只是大竹县狠抓富民产业培育、激活农村经济动能的一个缩影。近年来，该县牢牢抓住“特色”两字，大力探索适宜本地发展的优势产业，创新利益分配机制，形成了多方共赢的特色产业发展格局。

**打响“特色牌”：
“生态+高效”成亮点**

“去去年，我们在欧家、乌木等地流转近3000亩土地用来发展

‘稻虾共养’，积累了丰富的经验。今年，又在石河镇一次性流转土地300亩，投资350万元，带领乡亲们脱贫致富。”在大竹县石河镇先锋村“稻虾共养示范基地”，四川省青岛湖生态农业发展有限公司董事长程相侃侃而谈。

石河镇先锋村是省定贫困村，村民们种植水稻、玉米等传统作物，收入微薄，一遇“天灾人祸”，贫困发生率陡增。为了摆脱贫困面貌，“稻虾共养”等特色农业项目的引入被村民们寄予了厚望。

“稻虾共养”，就是在稻田四周开挖环型水沟，沟中养殖，田中种稻，实现稻鱼虾共生，让水稻更加通风透气，减少病虫害。“因为小龙虾对农药化肥极为敏感，促使村民改变过去种水稻施用农药化肥现象。田中的稻谷产量较原来将减少一点，但加工成的大米，价格比普通大米可提升3至4倍，总体收益实际增加不少。”在程相看来，发展特色产业尤其是生态农业，最重要的是转变村民的传统观念。

在黄滩乡平桥村，另外一种“生态+高效”的特色产业也正蒸

蒸蒸日上。“油牡丹不仅是观赏花卉，还具药用、食用价值。其根可加工成中药材丹皮，其花瓣可作食材原料，其花籽可榨牡丹籽油，可谓全身是宝。”金石农业专业合作社理事长戴光友神情并茂地向笔者介绍起油牡丹的种种好处。

“油牡丹定植后可以收益40年不换届，能节省大量的人力、物力和财力。每年4、5月份锄草、杀虫一次，8、9月份再锄草、施肥一次，此外不需要额外的人工管护。”在戴友光看来，高效是这个产业的“制胜秘诀”。“每亩可产籽300至400公斤，按当前最低市场价每公斤20元计算，盛产期每亩至少可实现收入6000元，再加上5年以上牡丹根的收入，保守计算每亩收入能超万元。”

**做活“分配链”：
“引领+共赢”激潜能**

转变传统经营观念，让村民得到真正的收益是关键。“村上发展油牡丹，我流转了4.3亩田、3.5亩土，每年就有2200元，在基地打工，每个月能拿1500块钱的管理

费，既有收成还能分红，这样的好事以前哪敢想？”正在给油牡丹苗除草的黄滩乡平桥村3组村民蔡高迁一脸喜悦。

而在石河镇先锋村，为了打消村民对于陌生产业的顾虑，村“两委”与业主共同探索出“菜单式”合作经营模式。“让贫困户在‘流转费+务工’‘流转费+种稻’‘养虾+种稻’等多种‘菜单’中任选一种参与‘稻虾共养’产业发展，在利润分配上，合作社占51%，剩余49%的利润拿出来给贫困户和村集体，实现贫困户、村集体、合作社‘三赢’。”

灵活的参与形式，极大地激励了村民参与发展特色产业的积极性，先锋村拟脱贫户实现100%全覆盖。据测算，按每亩纯收入4000元计算，今年仅小龙虾产出即可为全村带来收益29.4万元，加上水稻产值、务工收入，预计实现产值超过100万元。

做活“分配链”也为村集体经济插上了腾飞的翅膀。

在家门口就能挣钱，对于李家乡大湾村村民来说过去只能是个梦想，而要发展好村集体更是

无从谈起。

2016年，大湾村在全县率先创立了“1+N+1+X”扶贫模式，即1个专合社+动态建档贫困户+1个村集体+金融政策贷款。以“创新扶贫机制+科学产业规划”为手段，不断增加贫困人口收入，壮大集体经济。当年，该村集体经济第一次实现扭亏为盈，获利1万余元。

黄滩乡平桥村的股权量化、杨通乡阳光村的“721”分配机制……为了激活特色产业潜能，全县各地创新产业经营机制，给村民算出“明白账”，让贫困户念活“致富经”，为村集体装上了“主引擎”。

大竹县通过深入实施省定贫困村产业发展专项规划，聚力培育可持续发展产业和可持续增收动力，着力打造“一片六点”产业扶贫示范，持续培育壮大集体经济。目前，52个贫困村共建立优质粮油生产基地6.65万亩，优质蔬菜生产基地1.44万亩，优质水果生产基地1.78万亩，生猪出栏量达36万头，为贫困群众脱贫奔康筑牢了坚实的产业基础。

(特约记者 王晓林 程一凡)



达川区 严防稻瘟病 确保水稻丰产

本报讯 近段时间，由于降雨频繁，温度适宜，达川区大树镇、沿河乡、景市镇等近10个乡镇发生稻瘟病，发病面积1200余亩，以富优、冈优系列品种发生为主。

稻瘟病发生后，达川区迅速组织技术人员深入受灾乡镇指导农户科学防治稻瘟病。在技术人员指导下，农户通过正确施药，稻瘟病得到有效控制，水稻长势逐渐好转。

目前，达川区加大了稻瘟病的监控防治力度，在易发地区加大防治知识宣传，全力确保水稻丰产。

(特约记者 袁杰)

万源市 1267件木制品首次出口美国

本报讯 日前，万源市源麟家具销售有限公司生产的1267件榫卯产品经达州检验检疫局检验检疫合格，顺利出口到美国，这是我市木制品首次成功登陆美国市场。

源麟家具销售有限公司是革命老区万源市初次涉足对外贸易的小微企业，主要生产木制橱柜等家装产品。为支持革命老区企业发展对外贸易，打开国际市场，达州检验检疫局实施一厂一策，特事特办，将执法把关和提升服务有机结合，从原料进厂、加工工艺、流程监管、仓储运输等全过程开展现场指导和监督管理，对生产用的原辅料、半成品、成品进行严格检疫，确保产品符合受货国要求。

鉴于该企业产品此次系首次出口，公司员工对出口检验检疫工作程序比较陌生，达州检验检疫局特别指派专人，到企业一对一进行帮扶指导，宣讲和培训检验检疫工作流程及出口管理相关规定，推动了企业产品顺利实现出口。

(本报记者 罗丹)

达川公安 争做执法规范化建设“排头兵”

本报讯 近年来，达州市公安局达川分局以“全国有影响、全省优秀、全市第一”为目标，坚持五种思维，坚持问题导向，大胆破解难题，创新执法机制，执法规范化建设成效明显。连续四年在全省执法质量考核中被评定为优秀等次，2014年、2016年连续两次被公安部命名为“全国执法示范单位”。

在区委、区政府的关心和支持下，完成对全局23个派出所接处警大厅、办案区、生活区等内部功能区的升级改造，全面推行“一窗式受理、一次性告知、一站式办结、一条龙服务”。投入300余万元对一线执法部门的执法办案场所进行升级改造，初步建成了证据保管中心、案件管理中心、涉案财物管理中心、执法办案场所，打造“四位一体”执法管理体制，形成封闭式执法管理系统。

以信息化建设为抓手，严格规范民警使用涉案财物系统、现勘系统、办公系统等执法办案平台，形成了“执法信息网上录入、执法流程网上管理、执法活动网上监督、执法质量网上考核”的执法办案新机制。为进一步提升民警执法水平，分局在公安内网建立“达川公安网校”，自主研发“每日学法APP”，形成便捷学法、主动学法的良好氛围。

今年以来，分局共立刑事案件809件，同比下降23%；刑事拘留145人，同比上升6%；提请逮捕128人，同比上升52%；移送起诉151人，同比上升132%；行政涉案1411件，同比下降0.5%；行政拘留510人，同比上升15%；在全市公安机关上半年执法质量考评中名列前茅。

(张静 陈鹏 本报记者 闫军)

蒲家工商质监所 整治重点行业高危行业

本报讯 近日，通川区工商质监局蒲家工商质监所组织执法人员对重点行业、高危行业进行整治，促进其规范经营，保障人民群众生命财产安全。

该所对蒲家、东岳、江陵、安云四个乡镇的高危行业、重点行业进行逐一排查，重点对烟花爆竹经营户和烟花爆竹仓储企业进行安全排查。到目前为止，共检查烟花爆竹经营户43户、烟花爆竹仓储企业1户，非煤矿山企业23家，出动执法人员26人次，出动执法车辆8台次，对3户存在安全隐患经营户现场指出并要求整改落实。(赵勇)

庆祝建党96周年 开江县开展系列活动向党献礼

本报讯 开江县在纪念建党96周年之际，以迎接党的十九大胜利召开为主线，通过评选先进典型、举办专题党课、举行文艺晚会、开展走访慰问等系列活动来热情讴歌党的光辉业绩，激发全县广大党员投身改革创新、脱贫攻坚的热情。

**评先进、辟专栏，
表扬先进共建新篇**

“优秀共产党员”的称号，对我既是荣誉，也是鞭策，更是责任。我将继续努力，不断践行为民服务宗旨，为脱贫攻坚尽心尽力。”广福镇皇城坝村第一书记黄运堂接过奖状、激动之情溢于言表。

黄运堂是开江此次“七一”表扬的优秀共产党员之一，该县今年表

扬的优秀共产党员大多来自基层一线。“更多是要向基层倾斜，充分发挥基层党组织的战斗堡垒和党员的先锋模范作用，使党员群众提高造血功能、培育献血功能、激发输血功能，确保每个细胞都活起来、动起来。”开江县委常委、组织部长张宇科说。

从6月10日起，开江县先后推出“鲜红的党旗”脱贫攻坚专题片20集。组织召开“七一”晚会，大力表扬各行各业在工作中涌现出来的先进基层党组织50个，优秀共产党员100名，优秀党务工作者60名，激励全县党员干部立足本职岗位净化心灵、锤炼党性、勇争一流。

**强思想、促脱贫，
千场党课走俏基层**

前不久，开江中学实验学校教师肖文正第10次修改他的党课讲稿。肖文是开江县“讲师团”成员，今年担任了普安镇乐山槽村的第一书记，“第一书记讲党课，主要针对贫困群众，过去的党课讲稿当然要修改。”肖文准备为群众讲解如何践行“四讲四有”，按照教师行业的话说，内容必须更接地气。

今年以来，开江县持续开展“千场党课到基层”宣讲行动，组织了由党员领导干部、优秀基层党组织书记、党务工作者组成的“讲师团”，以党史党建、脱贫攻坚及“两学一做”学习教育和省第十一次党代会精神为主要内容，通过政策宣传、知识解析、事例宣讲等方式开

展党课宣讲。全县1.2万余名党员在接受心灵的洗礼之后，对党课宣讲打出了前所未有的高分，“以前的党课让我从思想上紧了起来，解答了‘怎么看’的困惑，而这次党课更多的是让我从行动上紧了起来，破解了‘怎么干’的难题。”

截至目前，该县县级领导干部已带头到支部讲党课52场，全县各级党组织共讲党课1258场，评选优秀党课24场，实现了“七一”前夕每一个基层党组织党课宣讲的全覆盖。

**抒党恩、传温暖，
实际行动向党献礼**

“我志愿加入中国共产党，拥



重温入党誓词 聆听红军故事

“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程，履行党员义务……”6月28日，达州市人大常委会机关党支部和宣汉县人大常委会机关党支部全体党

员，在宣汉巴山红军公园开展以革命传统教育为主题的“党员活动日”活动。在红三十三军纪念碑前，全体党员进行了庄严的集体宣誓，重温了入党誓词，

向纪念碑敬献花篮，并到王维舟和红三十三军纪念馆各展厅参观，缅怀革命先烈，聆听红军故事。

(龚建华 摄)

宣汉县惠民帮扶中心 开展“七一”慰问困难党员活动

本报讯 近日，宣汉县惠民帮扶中心开展了“七一”走访慰问困难党员活动，此次活动共慰问困难党员40人次，送去慰问金2万元。

据了解，该中心党员干部到清溪镇走访慰问了10名困难党员，给每人送去了500元的慰问金。并与困难党员座谈，希望他们在困难面前不靠，树立战胜困难的信心和决心，充分发挥共产党员模范带头作用，通过自身努力改变目前的困难状况，给他们困难群众树好脱贫的表率。随后，中心全体党员干部前往清溪镇宏文学校参观了工字楼，缅怀了老一辈无产阶级革命家王维舟的丰功伟绩，接受了一次红色文化教育。

(桂英 王天宏)

党员干部参观党性教育基地

本报讯 近日，为隆重纪念中国共产党成立96周年，渠县航务管理处委员会组织机关全体党员干部赴万源保卫战战史陈列馆、宣汉王维舟纪念馆等党性教育基地参观学习，重温入党誓词，追忆革命斗争历史，缅怀革命先烈，回顾党的光辉历史，接受爱国主义和革命传统教育，丰富党员组织生活，增强支部的凝聚力和战斗力。

在万源保卫战战史陈列馆前，全体党员干部庄严宣誓重温入党誓词。随后，大家参观了万源保卫战陈列大厅，详细了解了万源保卫战的历史背景和全过程，通过一幅幅详实的照片，一件件烈士的遗物，一个个生动感人的故事，深刻缅怀先烈们的丰功伟绩，强烈感受到英雄们在那个艰苦的条件下，为了民族和人民的解放事业抛头颅、洒热血的英雄气概。不仅使大家心灵深处受到了强烈的震撼，更在思想上得到了洗礼和升华。(任小春 张力)

感恩教育助推脱贫攻坚

本报讯 万源市秦河乡党委政府本不仅要帮助贫困户脱贫，更要从对贫困户的感恩、奋进、自强教育入手，让贫困户从根本上真正走出贫困。

6月20日，秦河乡非贫困村老鹰寨村第一书记刘娟带领驻村工作组到老鹰寨村开展了“常怀感恩之心”助推脱贫攻坚院坝宣讲活动。宣讲中，刘娟用大量实例，特别是对现在的诸多惠民政策进行深入浅出的讲解，让老鹰寨村的群众认识到要“从心感恩，从我做起”。村民谢荣堂说：“现在政策确实好，和那些年比，我们确实得到了很多实惠。”在场群众也纷纷表示应该感恩党和政府的关怀。

据悉，感恩教育活动将在秦河乡持续开展，贯穿脱贫攻坚工作始终，为精神、物质双脱贫打下坚实的基础。(本报记者)

清算公告

经公司会议研究决定，并报达州工商行政管理局备案(“达市工商”)登记内备核字[2017]第1599号，拟注销“达州吉信食品有限公司”。请相关债权债务责任人自本公告登报之日起45日内到我公司清偿债务，逾期将按相关规定处理。

公司地址：达州市通川区朝阳中路8号聚丰房地产开发有限公司综合楼第二层1—7轴
联系人：陈晓勇 电话：13350486788
达州吉信食品有限公司清算组
2017年7月3日

护党的纲领……”6月28日晚，开江县“喜迎十九大、共筑奔康梦”庆祝建党96周年文艺晚会全体参会人员面对党旗，再次发出铮铮誓言。

老党员王锡珍退休前曾是普安镇九石坎村干部，老伴没有工作，两个儿子及大儿媳均患有二级智力残疾，家中还有一个读小学的小孙女，都需要他们老两口照顾。“七一”前夕，组织上为老人送去了节日的祝福及慰问金，王锡珍流下了激动的泪水，“有党的坚强领导，我们老百姓的日子一定会蒸蒸日上，越过越好。”

开江县结合“万名干部直接联系服务群众”、“三走”活动、“入户五四”工作法，深入联系村和帮扶户，开展集中走访慰问。“七一”前夕，该县共开展各类走访慰问活动近百次，慰问优秀党员、老党员、困难党员、脱贫攻坚第一书记、驻村干部1209人，帮助解决实际困难和问题350余个。

(本报记者 罗丹)